

李强出席第26次东盟与中日韩领导人会议

越遇到困难,越需要抱团取暖

据新华社雅加达9月6日电 当地时间9月6日下午,国务院总理李强在印度尼西亚雅加达出席第26次东盟与中日韩(10+3)领导人会议。

李强表示,过去20多年,10+3合作机制经历多次危机考验,在推动地区发展繁荣中发挥着重要作用。越是遇到困难的时候,越是需要抱团取暖、团结协作。对于10+3国家乃至整个亚洲国家来说,我们有共同的家园、共同的利益、共同的机遇。要立足亚洲和平发展的整体利益,求同存异、求同化异,不断夯实10+3机制的合作根基,共同应对各类风险挑战,携手促进地区发展繁荣稳定,努力推动构建亚洲命运共同体。

李强指出,当前世界进入新的

动荡变革期,全球发展事业面临巨大挑战。我们要始终把发展摆在地区合作的优先位置,排除各种干扰,深挖合作潜力,努力走出一条更加稳健、更有活力、更为普惠的发展路子。中方愿与各方以落实新一期《10+3合作工作计划》为契机,围绕共同打造经济增长中心,重点做好三件事情:

一是持续推进区域经济一体化。要持续释放《区域全面经济伙伴关系协定》红利,更大力度促进要素自由流动,推动贸易投资扩容升级。希望各方支持香港作为首批新成员加入协定。

二是持续深化地区产业分工协作。要秉持开放合作、互利共赢精神,继续发挥地缘邻近、经济互补等

优势,推动地区产业链供应链在稳定畅通中优化升级。

三是持续加强科技创新引领带动。中方愿与各方深化数字经济、清洁能源、新能源汽车等领域创新合作,共促新兴产业发展,共同培育更多新的经济增长点。

李强就日本福岛核污水排海问题阐明中方立场,表示核污水处置关乎全球海洋生态环境和民众健康,日方应该忠实履行自己的国际义务,同邻国等利益攸关方充分协商,以负责任方式处置核污水。

与会领导人表示,10+3合作为维护地区稳定、促进地区发展作出重要贡献。会议通过《10+3领导人关于发展电动汽车生态系统的联合声明》。

2023年服贸会闭幕,达成1100余项成果

快报讯(记者 刘赞)2023年服贸会闭幕式新闻发布会于9月6日下午在国家会议中心新闻发布厅举行。商务部服务贸易和商贸服务业司副司长张国胜、北京市商务局局长丁勇出席并介绍了2023年服贸会的成效、总体情况等相关内容。

张国胜首先介绍了本届服贸会的成效。他表示,本届服贸会的成功举办进一步宣示了中国推进高水平对外开放、增进开放合作的不变立场和坚定决心。也进一步凝聚了全球服务贸易和服务业合作发展的重大共识和强大合力。更进一步展示了中国服务贸易创新发展和服务业扩大开放的精彩亮点和突出成就。

据张国胜介绍,本届服贸会共举办高峰论坛10场、专业论坛和行业会议102场,各领域政府官员、专家学者和业界精英聚焦“开放引领发展,合作共赢未来”的主题,广泛深入开展研讨交流,探讨新形势下服务贸易国际合作和创新发展方向和路径,为推动全球经济贸易复苏增长贡献了智慧和力量。

同时,本届服贸会还创造了多个“首次”。综合展核心部分首次融合展示我国服务业扩大开放和服务贸易创新发展取得的突出成就,首次举办“投资中国年”服务业扩大开放专场推介大会,首次举办联

合国际公约——《北京船舶司法出售公约》签约仪式等。

张国胜表示,下一步,要将本届服贸会达成的各项成果与共识落到实处,充分发挥服贸会在扩大开放、深化合作、引领创新方面的重要平台作用。以服务开放不断改善软环境;以服务合作不断扩大“朋友圈”;以服务创新不断增强新动力;以服务共享不断提供新机遇。

丁勇介绍,本届服贸会线下参展企业2400余家,线上参展企业6700余家。截至9月6日12:00,累计入场近28万人,共达成1100余项成果。

丁勇表示,本届服贸会展览展示量、质明显提升。成就展主题鲜明,国际参与度进一步提升。据悉,本届服贸会共有83个国家和国际组织以政府或总部名义设展办会,比上届增加12个。线下参展企业国际化率超过20%,包括500余家世界500强、行业龙头企业,覆盖28个服务贸易前30强国家和地区。

此外,展示内容突出创新引领。重点展示了全球首个氢能源燃料电池冷热电三联供示范项目、我国首个在欧美获批上市的自主研发抗癌新药等人工智能、芯片技术、清洁能源等服务领域的新技术、新应用,以及AI大模型、量子测控、卫星遥感等专精特新成果竞相亮相。

国家医保局:将逐步扩大国家目录涵盖的耗材类别

新华社北京9月6日电 国家医保局日前印发《关于做好基本医疗保险医用耗材支付管理有关工作的通知》,明确对于通用名管理较为成熟的耗材类别,将逐步制定全国统一的医保目录,并逐步扩大国家目录涵盖的耗材类别范围。

通知明确了纳入医保支付的耗材范围,加强医疗服务价格项目与医用耗材支付管理联动,逐步将未被纳入医疗服务项目价格构成的一次性医用耗材按规定纳入医保支付管理范围。对于原则上临床

价值不高、价格或费用远超基金和患者承受能力的医用耗材,以及非治疗性康复器具等不得纳入医保支付范围。

在加强医保准入方面,通知明确各省份通过规范的评审程序,将符合条件的医用耗材按程序纳入目录,并鼓励优先将符合现行支付政策的集采中选耗材纳入目录,探索对独家或高值产品通过谈判等方式准入。

同时,通知明确要建立健全动态调整机制,及时增补必要的新技

术产品,退出临床可被更好替代、经济性评价不佳、被有关部门列入负面清单以及其他不符合医保要求的产品。

为推动支付政策更加科学化精细化,通知要求逐步淘汰单纯依据费用水平分段支付、一刀切的定额或限额支付等较为粗放的支付政策,各统筹地区可根据实际情况对部分价格或费用较高的医用耗材设定先行自付比例。并鼓励各省探索制定医用耗材医保支付标准,可进行动态调整。

“信息处理费”别成了信息公开挡箭牌



国内统一连续出版物号
CN 32-0104

邮发代号
27-67

主办
凤凰出版传媒集团

出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场

邮编
210005

网址
现代快报网 www.xdkb.net

传真
025-84783504

24小时新闻热线
025-96060

本报员工道德监督电话
025-84783501

今日总值班
王磊

头版责编
颜玉松

版式总监
沈明

零售价每份1.5元

近日,浙江省杭州市萧山区南阳街道办事处向一名申请公开政府信息的市民答复称,需要收取24860元信息处理费。南阳街道办一位负责人告诉媒体记者,此事符合规定,有法条依据。然而,这一答复看似有理,实际上暗藏硬伤。

的确,《政府信息公开信息处理费管理办法》明确,信息处理费可以按件计收,也可以按量计收,均按照超额累进方式计算收费金额。按量计收适用于申请人要求以提供纸质件、发送电子邮件、复制电子数据等方式获取政府信息的情形。而据街道办事处所称,该市民提交的政府信息公开申请共计754页,应当缴纳信息处理费24860元。这笔账算得很清楚。

问题在于,其一,该市民申请给

收取“信息处理费”当然是对明显超出合理范围的申请予以制约,但并不意味着可以以此作为“挡箭牌”,随意“劝退”申请者

予电子公开并提供了光盘后,办事处依然以“属于复制电子数据的方式”为由,要求收取额度相等的费用。这样一来,网友们都惊呆了,还有这种操作?那么,电子公开的便捷和节约特征何以体现?其二,也是更为重要的一点是,该市民申请公开杭州市萧山区南阳横河美丽河道建设工程二期项目的招标、中标、结算等政府信息,根据我国《政府采购法实施条例》第四十三条第二款规定,属于政府应主动公开的信息,本就不应由申请人申请公开,收取信息处理费自然就失去了合法性和合理性。街道办事处与其振振有词,不如重温一下法律法规。

政府部门不主动公开,被追问后,还以收取高额信息处理费,把申请人给难住,并非鲜例。顶端新闻记者发现,多地存在公众申请政府信息公开时被收取“高价信息处理费”的情况。有关机关收费高达15万元,令当事人望而却步。

现实中,确实存在政府不需要主动公开的情形,但如若应由政府主动公开的信息,却“被动”公开,还产生让申请人难以承受的费用,这本身是说不过去的。

群众希望公开包括工程项目招标在内的信息,不仅是为了满足个体知情权,也是为了促进依法行政,提高政府工作透明度。这一意愿和

权利应该受到高度重视,不应该反被“收费门槛”钳制。

专家还提及,《政府信息公开条例》修订时,曾专门规定了不收费,但因很多地方出现“申请专业户”消耗大量行政资源,才作出改变:申请人申请公开政府信息的数量、频次明显超过合理范围的,行政机关可以收取信息处理费。

收取“信息处理费”当然是对明显超出合理范围的申请予以制约,但并不意味着可以以此作为“挡箭牌”,随意“劝退”申请者。毕竟,政府信息公开主动化、常态化、便捷化是大势所趋,让群众更好监督相应工作,从而实现更大合力与共鸣,是题中之义。

愿前述怪事不再发生。
现代快报首席评论员 戴之深

我说

明星出场,主办方干吗大摆排场

近日,甄子丹现身沈阳参加品牌活动,被众多安保人员层层包围护着前行,安保人员还高声呵斥围观者,引发争议,一些网友吐槽“排场太大”。甄子丹在微博发文回应此事:他们也是辛苦打工,希望大家在检讨这件事的时候,责备我和我的团队就好。他还向当天在沈阳出行受到影响、被催促感到不舒服的朋友表示道歉。

明星出行排场究竟有多大?有人出门带30个保镖,被央视点名后仍不悔改。相比而言,甄子丹还是有自知之明的。

或许有的明星出场,身处大阵仗中很享受,但也有如甄子丹这样自感不适的。如何摆脱主办方“绑架式”的“大摆排场”,检验的是明星的社会责任感,考验的也有他们应对危机的智慧。

既然是邀请明星参加品牌活动,主办方自然希望把阵仗搞得越大越好,这也必然会将明星何时何地出场的动静广而告之,甚至成为他们对外宣传的噱头和工具。这就意味着明星们在与主办方合作时需要由双方约定,明星对于自己出场的排场不能没有超前的考虑,特

别是不能任由主办方摆布。应该将活动方式建立在法理和公序良俗的基础之上,尤当考虑自己出场的社会影响,不能由此产生负能量,这也当成为合作的前提条件,相互有所约束。

同时,要防止主办方以扩大安保之名有意无意地将阵仗无限搞大,乃至以保证明星安全为由随意驱赶过路群众,或将范围扩大,营造出他们希望的人头攒动、纷至沓来的广告效应,从而为接下来的活动增加人气。

当然,明星出场也要预防粉丝

狂热闹场,或者行人为争一睹明星出场而形成堵路堵街的情况。

对此,一方面,明星自身要与主办方形成应急预案,预防粉丝涌入带来不可测的事故发生;另一方面,作为公众也要养成健康文明的追星方式,尤其对于娱乐明星还是少一点盲从。

总之,我们乐见甄子丹式的致歉,也希望更多主办方多一点社会责任感,不要人为制造社会与明星的对立情绪,合法合理合情地组织相关活动。

东台 周稀银